

西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

任希杰到西铭矿督导检查安全生产工作



1月9日,山西焦煤集团公司党委副书记、副董事长、总经理任希杰到西山煤电西铭矿督导检查安全生产工作(见图)。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要

指示批示精神,全面落实省委、省政府各项决策部署,按照山西焦煤安全环保工作会要求,牢固树立“事故可防可控”理念,坚定“零事故”目标不动摇,以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有

底”的行动力,狠抓各项工作落实,牢牢把握安全生产主动权,不断夯实山西焦煤高质量发展和现代化建设的根基。

在西铭矿生产调度应急救援指挥中心,任希杰查看了该矿生产运行情况,详细了解了煤炭资源储量、采掘衔接计划、采区巷道布置等,要求紧盯安全生产作业场所,加大重点场所的监管和人员定位系统建设,切实做到“无监控不作业”。随后,任希杰深入井下48702综采工作面,实地查看了安全设施设备运行情况,详细了解了瓦斯治理、防治水、防灭火、顶板支护等系统建设情况。他强调,要进一步提高对瓦斯防治工作的认识,持续加强瓦斯超前治理等工作,确保煤矿采掘、机电、排水、抽采、运输等主要系统安全稳定可靠,从源头上消除隐患,切实提高矿井安全保障能力。

督导检查中,任希杰强调,山西焦煤作为省属企业主力军、能源企业排头兵,要坚定扛牢能源保供政治责任,加快煤矿智能化建设,促进产业提质

增效,以高质量发展在谱写中国式现代化山西篇章中彰显担当。他指出,省两会召开在即,新春佳节即将到来,全国两会也将于3月初召开,值此关键时期,安全生产绝不能有丝毫松懈。山西焦煤所属各单位、各部门要牢记“两个至上”,认真贯彻落实好山西焦煤安全环保工作会精神,坚决守住安全底线,压实安全生产责任,以“严细实”的工作作风抓紧抓实安全生产工作,筑牢企业发展根基,持续为全省经济高质量发展和全方位转型提供坚强能源保障。一是心存敬畏抓安全。深刻领会山西焦煤党委对安全生产新形势新任务的科学判断,迅速把思想和行动统一到山西焦煤党委对安全生产工作的各项决策部署上来,秉承“安全优先”理念,时刻将安全放在首位,敬畏生命、敬畏制度、敬畏安全工作的复杂性和重要性,以敬畏之心守护好安全。二是科学精准抓安全。始终坚持科学发展的理念,聚焦瓦斯、水、火、顶板等重点领域和关键环节,聚焦员工操作行为,精准施策、靶向发力,(下转2版)

持续党建统领 激发红色动能

2024年,山西焦煤西山煤电经过认真筹备、紧密组织,有力有序、从严从实召开了第十次党代会,选举产生了中国共产党西山煤电(集团)有限责任公司第十届委员会和纪律检查委员会,建强了领导班子,指明了前进方向,确立了行动指南,注入了强劲动力。

一年来,大力开展“我是安全网格员”“我是党员我带头”“三包三保当先锋”等活动,通过制定标准、强化考核、创新形式、选树典型,在重点领域、重要工作、重大活动中激发党员活力。持续引深党支部书记“了如指掌”行动,提升党支部书记政治素质、专业素质和业务能力,着力增强基层党组织政治功能和组织功能。

一年来,持续做好党内激励关怀帮扶,为4名党龄50年以上的党员发放“光荣在党50年”纪念章;“两节”“七一”“十一”期间,为200多名生活困难党员、老党员发放慰问金。在建党103周年之际,召开“两优一先”表彰大会暨“强化组织引领、促进提质增效”党建工作推进会,进一步统一思想、凝聚共识、鼓舞干劲。

一年来,组织思想政治工作优秀案例及重点研究课题成果评选工作,1项研究成果评选为山西省2023年度思政工作优秀奖,3项课题立项为山西省2024年度思政工作课题(山西焦煤共4项),12项研究成果评选为2023年度煤炭行业党建思政工作重点研究课题成果。组织参加煤炭行业第四届“龙煤集团杯”微党课大赛活动,获一等奖1个。(下转2版)

西山煤电在2023—2024年度“安康杯”竞赛中成绩斐然

近日,2023—2024年度“安康杯”竞赛成绩揭晓,山西焦煤西山煤电获得多项荣誉。

在山西省“安康杯”竞赛中,杜儿坪矿荣获“安全明星企业”称号;西山煤电职防所等两家单位荣获“优胜单位”称号;斜沟煤矿大学生综采队乙班和吕梁公司晋邦德煤业秦源班荣获“优胜班组”称号。

同时,在太原市“安康杯”竞赛中,西曲矿荣获“标兵单位”称号;东曲矿综采一队李保班荣获“安全示范班组”称号。

近年来,西山煤电始终秉持安全发展理念,通过将“安康杯”竞赛与产业工人队伍建设工作有机融合,持续完善安全管理制度,推动安全文化建设,强化职工安全培训,提

高产业工人安全意识和操作技能,以实际行动落实安全生产责任,为企业筑牢安全防线;借助“安康杯”竞赛活动,挖掘产业工人在安全管理、技术创新等方面的潜力,激发职工的创新活力与劳动热情,主动参与企业安全生产监督,实现安全生产与工人队伍建设的双赢共进。

●赵丹辉

落实,抓落实,真正落实

●本报评论员

1月8日,山西焦煤西山煤电开年的第一个大会——安全环保工作会召开。会议全面总结2024年安全环保工作,详细部署2025年工作,特别强调要不折不扣、下大力气抓好落实。落实什么?怎么落实?如何保障落实?西山煤电结合实际,提纲契领地捋清了思路。

落实什么,心里要明明白白。落实精神既不能照搬照抄,又不能方向跑偏,我们今年的安全环保工作要落实的重点就是“一讲话、两报告、两文件”。“一讲话”就是山西焦煤安全环保工作会上的讲话,要吃透思路和方向;“两报告”就是山西焦煤和西山煤电的《安全工作报告》《环保工作报告》;“两文件”是集团和公司的一号文、二号文,一

号文是全年安全工作的纲领性文件,二号文是全年环保工作的纲领性文件,“两文件”是全年的“施工图”,要按图索骥、照图施工。

认清形势,把落实当成使命来对待。“要我落实”和“我要落实”,字序之差,却是天壤之别。政治上不清醒,思想认识不到位,行动上就会走形式主义那一套。回看历史安全事故,最后的调查结论无外乎都是“落实制度规程不到位”“冒险作业”“三违行为”等等,一个个血淋淋的教训,已经用事实摆明了“不落实”的严重后果。在其位、担其责,煤矿生产要做好安全工作的确很难,可是比煤矿管理难度还大的核工业、航空等其他行业,为什么能够实现本质安全,是我们值得深思的。置疑观望、心存侥幸真的

会害人又害己,我们要真正从内心认识到“事故是可防可控的”,我们是能够实现“零死亡”目标的,将“煤矿死人数绝不了,安全与否全靠打彩碰运气”的陋习彻底摒弃。

明确职责、抓住现场,管住“人”、盯住“事”。落实是一切工作的归宿,怎么抓落实,要有明确的抓手。首先要明确谁来干、干到什么程度、具体是谁的职责。山西焦煤明确提出安全环保体系构建的8字要求:严密、细化、压实、分层。“严密”强调了不遗漏每一个人、每一件事、每一项工作,“细化”是要将落实标准说的清清楚楚、明明白白,“压实”就是要明确具体职责,“分层”就是要一级抓一级,层层抓落实。其次,抓落实要抓现场。水能否流到头,(下转2版)

